

انجمن کار احمدیہ

۵۔ ربوہ ۱۸ جنوری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین تیسرے مسیح الثالث ایہ ۱۹۰۰ء
بندرہ العزیز کی محنت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اشراف کے
کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۶۔ ربوہ ۱۹ جنوری۔ کل شام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ ۱۹۰۰ء کے انتقال سے بعد
لئے استقبال و الوداع کی اس تقریب میں شرکت فرمائی جو بیرونی مالک سے
دوایس تشریف لائے دئے سفین کرام کے اعزاز میں لوکل انجمن احمدیہ کی طرحت
سے خلافت لائبریری کے احاطہ میں منعقد
کی گئی تھی حضور ایہ ۱۹۰۰ء اشراف کے تشریف
لانے اور مدد دیگر بر وقت ازود ہونے
کے بعد محرم مولوی نور الحق صاحب نے قرآن مجید
کی تلاوت کی۔ بعد محرم مولوی محمد صدیق صاحب
صدر جمعی نے لوکل انجمن احمدیہ کی طرف سے
ملنے بیسیا محرم مولوی غلام احمد صاحب بدولہی
ملنے اسپین محرم مولوی کریم الہی صاحب طغریہ ایہ
ملنے آئیوری کو رٹ محرم تشریف صاحب فضل صاحب
کی خدمت میں استقبال ایڈس اور محرم
چوہدری محمد تشریف صاحب اور محرم مرزا الحق صاحب
صاحب کی خدمت میں جو حضرت صاحب بیرونی مالک
تشریف لے جا رہے ہیں الوداعی ایڈس
پیش کیا۔ محرم مولوی کریم الہی صاحب نظر محرم
چوہدری محمد تشریف صاحب نے جوابی تقاریر
میں لوکل انجمن کا شکریہ ادا کرنے کے علاوہ
مزید خدمات جو لائبریری کے ترقی لینے کے لئے
کی درخواست کی۔ نیز محرم کریم الہی صاحب طغریہ
اس میں بیسیا اسلام کے عجیب حالات بھی لائے
آخر میں حضور نے دعا فرمائی اور یہ بابرکت تقریب اختتام

بسم اللہ الرحمن الرحیم
قونبرہ ۲۹

انجمن کار احمدیہ

روزنامہ

ایڈیٹری

دوشنبہ ۱۲

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۲۱

صفحہ ۱۲

۱۲

محرم احمدیہ نے حیدرآباد میں ایک روزہ منعقد کیا۔ اس وقت فروری ۱۹۰۰ء میں منعقد ہوا۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہماری جماعت کا ایمان تو صحابہ و الانبیاء کا ہے

انہوں نے تو اپنے سر خدا تعالیٰ کی لہ میں کٹوا دیئے تھے

”خدا تعالیٰ نے اپنی قضا و قدر کے راز مخفی رکھے ہیں اور اس میں ہزاروں مصالح ہوتے ہیں۔ میرا تجربہ ہے کہ کوئی انسان بھی اپنے معمولی مجاہدات اور ریاضات سے وہ قرب نہیں پاسکتا جو خدا تعالیٰ کی طرف سے ابتلا آنے پر پانچتا ہے۔ زور کا تازیانا اپنے بدن پر کون اتارنا ہے۔ خدا تعالیٰ بڑا رحیم و کریم ہے۔ ہم نے تو آزما یا ہے۔ ایک تھوڑا سا دکھ دے کر بڑے بڑے انعام و اکرام عنایت فرماتا ہے۔ وہ جہاں ابدی ہے جو لوگ ہم سے جدا ہوتے ہیں وہ تو واپس نہیں آسکتے بلکہ ہم جلدی ان کے پاس چلے جاویں گے۔ اس جہاں کی دیوار کچی ہے اور وہ بھی گرتی جاتی ہے۔ سوچنے

والی بات یہ ہے کہ یہاں سے انسان نے لے ہی کیا جاتا ہے۔ اور پھر انسان کی یہ پتہ نہیں ہوتا کہ کب جاتا ہے۔ جب جائے گا بھی تو بے وقت جائے گا اور پھر نالی پتہ جائے گا۔ ہاں اگر کسی کے پاس اعمال صالحہ ہوں تو وہ ساتھ ہی جائیں گے۔ بعض آدمی مرنے لگتے ہیں تو کہتے ہیں میرا اسباب دکھا دو اور ایسے وقت میں مال و دولت کی فکر پڑ جاتی ہے۔

ہماری جماعت کے لوگ بھی اس طرح کے ابھی بہت ہیں جو شرعی طور پر خدا تعالیٰ کی عبادت کرتے ہیں لیکن لوگ خطوں میں سمجھتے ہیں کہ اگر ہم آنا اور میل جائے یا ہمارا کام ہو جائے تو ہم بیعت کر لیں گے۔ بے وقت آنا نہیں سمجھتے کہ خدا تعالیٰ کو تمہاری بیعت کی کیا ضرورت ہے۔ ہماری جماعت کا ایمان تو صحابہ و الانبیاء کا ہے جنہوں نے اپنے سر خدا تعالیٰ کی لہ میں کٹوا دیئے تھے۔“ (ملفوظات جلد نہم ص ۱۸۱)

فصل عمر فائدہ نشین کے وعدہ کا ادائیگی کیلئے قوی جہد کی ضرورت

انام محرم چوہدری محمد طغریہ صاحب جیر میں فصل عمر فائدہ نشین

”حضرت امام جماعت کا ارشاد ہے کہ آخر اپریل ۱۹۰۰ء تک وعدہ شدہ رقم کا تیسرا حصہ ادا ہو جانا چاہئے اور یوں بھی لازم ہے کہ ایسے ہی ہوں۔ وعدہ کے پورا کرنے کی مہاد تین سال ہے۔ پہلے سال میں وعدوں کی رقم کا تیسرا حصہ ضرور ادا ہو جانا چاہئے۔ اس کا طاق سے اور اس کی رفتار کچھ بدلت ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ اجاب اس طرف قوی قہم خزانہ لگے۔ پہلے سال میں سے صرف چارواہ باقی رہ گئے ہیں۔ چاہئے تھا کہ موجودہ وقت میں جو رقم وعدوں کی ہے اس کی ایک تہائی کا حصہ اس کا ادا ہو چکا ہوتا۔ لیکن اس اتمام سے کے مطابق اس وقت ادائیگی میں ابھی دو لاکھ کی کمی ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ اس کمی کا کچھ حصہ تو آخر سال تک پورا ہو جائے گا۔ اور یقین رکھتا ہوں کہ اجاب کی وجہ سے نتیجہ میں اپریل کے آخر تک اس وقت تک کی موجودہ رقم کا حصہ لیکر اس سے کچھ بڑھ کر ادا ہو چکا ہوگا۔“

برکات کا راز دشواری میں ”دیگر فصل عمر فائدہ نشین“

حدیث النبی

اللَّهُمَّ اسْتَعْنَا

(۱) عن انس بن مالك رضي الله عنه قال كانت النبي صلى الله عليه وسلم لا يرقم يديه في شيء من دعائهم الا في الاستسقاء فانه يرفع حتى يرى بياض ابطيه -

ترجمہ حضرت انس بن مالک رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم اپنے دونوں ہاتھ استسقاء کے سوا کسی اور دعا میں (اس قدر بلند نہ اٹھاتے تھے۔ اور اس قدر بلند اٹھاتے تھے کہ آپ کا دو لہ بٹولوں کی سفیدی دکھائی دینے لگتی۔

(۲) دعائه رضي الله عنه اللهم صل على عبدك ورسولك محمد بن عبد الله صلى الله عليه وسلم وامنهم سيديهم انهم اسقنا اللهم اسقنا اللهم اسقنا

ترجمہ حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ آپ نے فرمایا اللهم اسقنا اللهم اسقنا۔ اللهم اسقنا۔ اے اللہ ہم پر پانی برسا۔ اے اللہ ہم پر پانی برسا۔

(بخاری باب الاستسقاء)

م کا ایک خوان میں بن گئے۔

راقم الخودت کا یہ ایک ذاتی تجربہ ہے اور ہم سمجھتے ہیں کہ یہ کوئی واحد واقعہ نہیں ہے۔ ایسے واقعات تقریباً ہر جلسہ سالانہ پر ہوتے ہیں۔ اور اکثر احباب جو اپنے غیر از جماعت دوستوں کو یہاں لاتے ہیں۔ جلسہ کی برکات سے متاثر ہو کر ہمیشہ تک کے لئے اس فضل کے حامل بن جاتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت کو قربانیوں کی کچھ ایسی عادت ہو گئی ہے کہ اکثر احباب اپنے غیر از جماعت دوستوں کو اپنے خرچ پر بھی یہاں پر لے آتے ہیں۔ اور ان کی عمومی نیت کے نتیجے میں اکثر ایسے دوست جماعت کے مشق نط پر ویسٹنگ اکی پھیلائی ہوئی فطہ فیوض سے نجات حاصل کرتے ہیں۔ اور بہت سی سید روہین یہاں سے فیض یاب ہو کر جاتی ہیں۔ ایسی مثالیں کثرت سے ہیں کہ کئی اہم حضرات نے یہاں جلسہ میں شمولیت کی دعوت قبول کر کے اپنے قصبات سے جو ان کے دلوں میں بیٹھے ہوئے ہوتے ہیں۔ خلاصی پائی ہے اور جماعت میں شامل ہو کر مزید روشنی پھیلانے کا باعث بن گئے ہیں۔

الترجمہ جلسہ سالانہ کی ضمنی برکات میں سے یہ بھی ایک بہت عظیم برکت ہے۔ جس سے جماعت کیفیت اور کثرت میں ترقی کر رہی ہے۔ اس میں لحاظ سے ہر احمدی کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنے سات کام چھوڑ کر بھی جلسہ میں شمولیت کرے۔ اور اس امر کے لئے ہمیں زیادہ تاکید کی چنداں ضرورت نہیں۔ احباب جلسہ کی دھجیروں برکات کا ذاتی تجربہ رکھتے ہیں۔ اور ہم توقع رکھتے ہیں کہ اس جلسہ میں احباب پہلے سے کہیں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے۔ اور گزشتہ تمام جموں کو بچھے چھوڑ دیں گے۔

اسٹے وہ پیر مغال میکے میں ہنگامہ

کلوچ چرخ پہ جو نقش جام جم کر دے

روزنامہ الفضل رابع

مورخہ ۱۹ جنوری ۱۹۷۶ء

جلسہ سالانہ کی اضافی برکات

جلسہ سالانہ استسقاء کے فضل سے بہت قریب آگیا ہے۔ افسوس کی اس اشاعت کے پہنچنے تک بہت سے احباب جو جلسہ میں شمولیت کے لئے تیار بیٹھے ہوں گے۔ اور انتظار کر رہے ہوں گے کہ کب وہ گھڑی آئے۔ جب وہ اپنے مرکز میں پہنچیں۔ بہت سے احباب جو دور دور سے تعلق رکھتے ہیں۔ ابھی سے ریلوے میں نظر آئے تھے ہیں۔ یا بازاروں اور گلی کوچوں کی رونق روز بروز بڑھتی جا رہی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جب سے سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے اپنے مقدس ہاتھوں سے جلسہ سالانہ کی بنیاد رکھی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے سوائے ایک آدھ بار کے کوئی سال قالی نہیں گی۔ اور احباب کے لئے گویا سالانہ جلسہ بھی ایسی طرح بار بار آنے والی عید بن گئی ہے۔ جس طرح عیدین مومنوں کے لئے تقریباً چودہ ہوسال سے ملی آ رہی ہیں۔

اسلام میں تو اسیے شک خوشی کے دن ہوتے ہیں۔ مگر ان میں خوشی کا رنگ دوسرا ہوتا ہے۔ ایک سو فی صدی کے لئے تو خوشی عبادت الہی میں ہوتی ہے۔ اس لئے مسلمانوں کے ہمارے دراصل زیادہ عبادت کے دن ہی ہوتے ہیں۔ اگرچہ جلسہ سالانہ کوئی تو اور تیر ہے۔ لیکن ہمارے لئے یہ نہایت خوشیوں کے امام ہوتے ہیں۔ اور اس لئے کہ یہ خاص طور پر عبادت کے امام ہوتے ہیں۔ مزید برآں ان اماموں کے لئے سلسلہ کی تقاریر ہوتی ہیں جو ایسے ایمانوں کو تازگی بخشتی ہیں۔ سب سے زیادہ یہ کہ ان اماموں میں ہیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام۔ ان کے عبادت اور خاص ملاقاتوں کا شرف حاصل ہوتا ہے۔ اور ہم آپ کی اقتدا میں بیچ و حقہ نمازیں ادا کرنے کی سعادت حاصل کرتے ہیں جو نہایت خود ایک ایسی چیز ہے۔ جس کے حصول کے لئے اکثر احباب کو ایک سال کا انتظار کرنا پڑتا ہے پھر ان نمازوں کی ایک بڑی خصوصیت یہ ہوتی ہے کہ جماعت کے اکثر احباب مرکز میں جمع ہو کر اجتماعی دعاؤں میں شمولیت کرتے ہیں۔ اور اس طرح آسمانوں سے قبولیت پہنچ کر زمین پر لے آتے ہیں۔ ان تین جگہوں میں ایسا معلوم ہوتا ہے کہ گویا اس مقدس مقام پر فرشتے خاص طور پر تزلزل کر رہے ہیں۔ لہذا ان دنوں کی طرح روشن اور برونق ہوتی ہیں۔ رات گئے تک احباب بالادوں میں چلتے پھرتے نظر آتے ہیں اور خیر و خیرت کرتے ہیں خاصہ کہ کتابوں کی بڑی مانگ ہوتی ہے۔ تقریباً ہر مکان کتب خانہ کی دکان بن جاتی ہے۔

ان برکات کے علاوہ بران چند اماموں میں معمولاً نازل ہوتی ہیں جلسہ کی کئی اضافی برکات ایسی بھی ہیں جو ہم سوائے مسکے حاصل نہیں ہو سکتیں۔ آج کا دن یاں کا روبرو کے سلسلہ میں دوست اور عزیز دستہ دار ایک دوسرے سے پھیر کر کوسوں دور زندگی گزارنے پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ مرکز میں جلسہ سالانہ ایسے احباب کو باہم ملاقات کا ایک نیا موقع ہم پہنچاتا ہے۔ اور اکثر دیر کے پھیرے ہوتے دوست اور عزیز اپنے مرکز میں آتے ہیں۔ اور راقم الخودت اس ضمن میں اپنا ایک واقعہ بیان کرتا ہے کہ کچھ جلسہ سالانہ کو جب سے کس طرح اسے جماعت میں شامل ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ اس سال کا جلسہ سالانہ جو جوئی کا جلسہ بھی کہہ سکتے ہیں۔ ہمارے والدین نے کہ ایک دوست نے جو ہمدیوید میں شملہ دار تھے نبھا کہ اگر راقم الخودت قادیان آجائے تو مدت کے پھیرے ہونے دوست ملاقات کا موقع حاصل کر لیں گے۔ دوسرے عمر کا کچھ بڑا تھا کہ یہ ایک بہت بڑا محرک بنا۔ اور راقم الخودت جو اس وقت جماعت میں شامل نہیں تھا اپنے دیرینہ دوست سے ملاقات کے لالچ میں قادیان پہنچ گیا۔ یہ سفر راقم الخودت کے لئے جن برکات کا موجب ہوا۔ ان کا خلاصہ یہ ہے کہ وہ وہاں جا کر چند ہی دنوں میں بہت کچھ پر مجبور ہو گیا۔ اس سلسلہ کے کچھ ایسے نعوش طبیعت پر رقم ہو کر رہ گئے ہیں کہ جن کا اثر عیش تک کے لئے خوشی دہا گیا ہے۔

ملک میں غلہ کی گرانہ اور ہماری اہم ذمہ داریاں

(مفت مولانا محمد رفیع صاحب انور مرتبی سلسلہ احمدیہ منڈلی جہاڑ الدین ضلع جکرات)

ہمارا ملک پاکستان آج کل غلہ کی گرانہ سے دوچار ہے۔ اس گرانہ کے موجبات کیا ہیں؟ ان سے اس وقت بھرت منفعود نہیں حاصل دیا ہے کہ پیش آمدہ حالات میں جماعت احمدیہ کے افراد کو اپنے بھائیوں اور بھائیوں کے بھائی اور بہنوں کے لئے کیونکہ اپنی عظیم ذمہ داریاں ادا کرنی چاہئیں۔ موجودہ گرانہ سے ملک کا ہر فرد خواہ پھر ہوں یا غریب کسی نہ کسی طرح ضرور متاثر ہو رہا ہے۔ اور یہ گرانہ غیر متوقع طور پر پیدا ہوئی ہے جس کے لئے ملک کی کئی بادی پہلے سے ذہنی طور پر تیار نہ تھی مگر احمدیوں کی پوزیشن دو سو رو کی نسبت قدرے مختلف ہے وہ اس طرح کہ آج سے ٹھیک ایک سال قبل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تمام احمدیوں کو اس بات کی تحریک فرمائی تھی کہ وہ اپنے اپنے اجول میں غراباد کا تفصیلی جائزہ لے کر نگرانی کریں کہ کوئی احمدی بھوکا نہ رہے اور ناداروں کی خوراک کا تسلی بخش انتظام ہو جائے۔ بے شک اس وقت موجودہ گرانہ کے خدش سے اس کی ذہن خالی تھی مگر اس میں کوئی شبہ نہیں کہ بعد میں پیدا ہونے والے حالات کی طرح پر خدا تعالیٰ نے علم میں تھے۔ اور اسی بنا پر خدا تعالیٰ نے اپنے پیارے خلیفہ کی زبان حق ترجمان سے احمدیوں کے لئے ایسی ہدایات جاری کروادیں جو ایک طرف خدشہ خلیفہ کے جذبہ کو اچھارتے کا موجب بنیں۔ اور دوسری طرف میدان عمل میں تربیت اور تقریر کی دعوت دے رہی تھیں تاکہ وقت آنے پر جماعت ہر جہت سے تیار ہو اور اپنی ذمہ داریاں نوازش اسلئے سے بجالا سکے۔

مزید برآں یہ حقیقت بھی مسلم ہے کہ قحط اور وباؤں کا مادی موجبات کے علاوہ روحانی دنیا سے بھی گہرا تعلق ہوتا ہے۔ جہاں لوگوں کے گناہ اور احکام خداوندی کی اتباع سے مسلسل گریز و فرار وغیرہ امور ان آفات کو دعوت دیتے ہیں وہاں ان آفات کو دور کرنے میں

آن پاکیزہ نفوس کو بنیادی حیثیت و اہمیت حاصل ہوتی ہے جو اپنی قلبی اتحاد کے باوجود خدا تعالیٰ کے نظریں عزیز اور کائنات کے لئے بطور توبہ ہوتے ہیں اور جن کی وجہ سے خاص کر روحانی عالم میں رونق اور سرسبزی و شادابی ہوتی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب آسمانی "تفصیل" میں ایسے مفید لائحہ عمل بارگاہ الہی کے ذکر میں فرماتے ہیں:-

"تمام امور مقبولوں کے ہی اثر وجود سے ہوتے ہیں اور ان کے انفعالیں پاک سے اور ان کی برکات سے یہ جہاں آباد ہو رہا ہے۔ انہی کی برکت سے بارشیں ہوتی ہیں۔ اور انہی کی برکت سے دنیا میں امن رہتا ہے اور وہاں دُور ہوتی ہیں اور نسا دھٹائے جاتے ہیں۔ اور انہیں کی برکت سے دنیا دار لوگ اپنی تدابیر میں کامیاب ہوتے ہیں اور انہیں کی برکت سے چاند نکلتا ہے اور سورج چمکتا ہے۔ وہ دنیا کے تمدن جب تک وہ اپنے وجود تو فی کے لحاظ سے دنیا میں ہیں دنیا مند رہے اور ان کے وجود تو فی کے خاتمہ کے ساتھ ہی دنیا کا خاتمہ ہو جائے گا۔ گریز جنہی حقیقی آفتاب و ماہتاب دنیا کے وہی ہیں ان آدم کی مرادات بلکہ زندگی کا دار وہی لوگ ہیں۔ اور بنی آدم کیا ہر ایک مخلوق کے ثبات اور قیام کا مدار اور سناط وہی ہیں۔ اگر وہ نہ ہوں تو پھر دیکھو کہ بتوں سے کیا حاصل ہے؟ اور تم بیروں سے کیا حاصل؟ یہ ایک بنائیت بارگاہ بھید ہے جس کے سمجھنے کے لئے صرف اس دنیا کی عقل کافی نہیں بلکہ وہ نور درکار ہے جو عارفوں کو ملتا ہے۔"

حضرت اقدس علیہ السلام کی اس تحریر کی رو سے عموماً عالم میں ایک مومن کا مقام واضح ہے اور اس کا تقاضا یہ ہے کہ موجودہ ہوشیار گرانہ کے وقت اپنے خاقر زدہ بھائیوں کی

تکم سہری اور سکون کے لئے ہر احمدی اپنے تمام وسائل بروئے کار لائے۔ وما توفیقنا الا باللہ۔

اس موقع پر چند اہم امور اور اختیار کرنے ضروری ہیں جن کی تفصیل درج ذیل ہے:-

۱۔ بنی نوع کی بھلائی کے لئے سب سے مقدم اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعائیں ہیں اور اس کے لئے ان دنوں میں خاص طور پر ہر احمدی کو دعاؤں سے کام لینا چاہئے کیونکہ صرف احمدی ہی دعا کا اثر کرے۔ احمدی کے سوا دعا کی اور کسے تو فینق ہے؟ بلکہ غور کیا جائے تو احمدی اور اس کے غیر میں صرف اس سے امتیاز اور تفریق ہے۔ لہذا دعائیں کیجئے اور توجہ دعائیں کیجئے کہ اللہ تعالیٰ اپنی بھوک پیٹا مخلوق پر رحم فرمائے اور رزق کی تسکین سے نجات بختے۔ آمین یا رحم الراحمین۔ دعا کی مستحکمیت کے لئے ایک مؤثر طریقہ یہ بھی ہے کہ دعا کرنے والا اپنی کسی خاص نیکی کا واسطہ دے کہ اللہ تعالیٰ کے رحم کا طالب ہو یا اپنی کسی کمزوری یا گناہ کو ترک کرنے کا عہد کرے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت اور شفقت مانگے۔ اس سے جہاں دعا کرنے والے کو فائدہ ہو گا وہاں ایک عالم اس کی برکت سے فیضیاب ہو گا۔ جیسا کہ اس کے اپنے ثواب میں کوئی کمی واقع نہ ہوگی۔

رزق کی تسکین سے بچاؤ کے لئے حدیث میں آیا ہے کہ جو شخص ہر روز سورۃ الواقحہ در رکے طور پر پڑھتا ہے اس کو اللہ تعالیٰ خاقر زدہ بناتا ہے۔ رجوع الی اللہ صراط مستقیم ہے۔ اور اسے چونکہ باشتہ گاہ پاکستان کو بالکل غیر متوقع طور پر غلہ کی گرانہ سے دوچار ہونا پڑا ہے۔ اس لئے اس وقت ہر قسم کے لوگ آپ کو ملیں گے۔

۲۔ وہ لوگ جنہوں نے شہروں میں نجی فصل آنے کے ساتھ ہی ضرورت سے حاصل اناج ذخیرہ

کریں تو ایسے لوگ کم از کم غلہ کی حد تک ہنسکاؤں کے اثبات سے محفوظ رہیں۔

۳۔ وہ لوگ جنہوں نے سال کے شروع میں ہی غلہ خرید لیا تھا مگر صرف اپنی ضرورت کی حد تک خریدنا چاہئے اناج ان کے پاس نہیں۔

۴۔ وہ لوگ جنہوں نے شروع میں غلہ بالکل نہیں خرید لیکن ان کی مالی حیثیت ایسی ہے کہ موجودہ ہنسکاؤں میں بھی وہ خاقر زدہ نہ محفوظ رہیں۔

۵۔ ایسے نادار اور غرابو جو نہ تو اپنے میں ضرورت کا غلہ محفوظ کر سکے اور نہ ہی ان کی قوت خرید موجودہ نرخوں کی تحمل ہے۔ نتیجہً توجہ نافرین ملک پانچ گئی ہے۔

۶۔ مذکورہ چار طبقوں میں سے پہلے طبقہ سے یہ امید کی جاتی ہے کہ اپنی ضرورت کا ایک اندازہ کر کے تراد اور فاضل غلہ کی جتنی مقدار بھی ہو اپنے بھائیوں کی خدمت اور ہمدردی کے جذبہ سے پیش کریں اور صاحب استطاعت ہونے کی صورت میں مفت تقسیم کریں لیکن اگر مفت تقسیم کی استطاعت نہ ہو تو اپنی اصل لاگت وصول کر کے فالمت غلہ ضرورت مندوں کے ہاقر خدمت کریں اگر آپ اس طرح پر کسی ضرورت مند کو گدہم تمہا کر رہے ہوں گے تو یہ امر قابل تعریف اور ثواب کا موجب ہو گا لیکن یہاں اس بات کا خاص طور پر خیال رکھنا چاہئے کہ ان دنوں تاجروں کی بجائے ضرورت مندوں کے ہاقر خدمت کیا جائے تاکہ آپ کی قربانی کا اثر اور فائدہ براہ راست اور جلد تر مستحقین کو پہنچے۔

دوسرے طبقہ میں وہ لوگ ہیں جن کے پاس صرف اپنی ضرورت پوری کرنے کے لئے غلہ ہے اور فاضل اناج ان کے پاس نہیں جس سے وہ کسی قسم کی خدمت کر سکیں۔

ظاہر حالات میں ان سے کسی قربانی کا مطالبہ یا توقع نہیں ہونی چاہئے لیکن اگر وہ بھی ایسے تعلق کے وقت میں جبکہ ان کے دائیں بائیں افسوس زدہ بھائیوں کی کمی نہیں ہوگی، تو ایک گناہ گناہ چاہیں تو دو طریق پر قربانی کر سکتے ہیں۔

۱۔ کہ طعاہ انوار احد یہ کھنی الا نشانی کے مطابق کسی نادار کا سہارا بن جائیں۔

۲۔ کہ طعاہ انوار احد

اگر نجی فصل کی آمد تک سمجھی جائے تو ایسے افراد کو چاہئے کہ اپنے اندر خیر غلہ میں سے بقدر ایک یا دو ماہ کے فریج کے اپنے

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔

”جیسا کہ ہم نے تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی قربانی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد بیدار کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور اس کا دنیا کمانے میں وقت لگانا نماز سے کم نہیں۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔“

غرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان میں امانت فنڈ کی تحریک پر خود حیران ہوجایا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ

امانت فنڈ کی تحریک الہامی تحریک ہے

کیونکہ بغیر کسی بوجہ اور غیر معمولی چندہ کے اس فنڈ سے ایسے ایسے کام ہو رہے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں کہ وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔ اب جو نیا فنڈ اٹھا تھا اس نے بھی اگر زور نہیں پکڑا تو حقیقت اس میں بہت حصہ تحریک جدید کے امانت فنڈ کا بھی ہے۔ پس براہِ رحمی جو ایک پیسہ بھی بچا سکتا ہو اسے چاہیے کہ یہاں جمع کرے۔ یاد رکھو یہ عقلت اور مستحکم کا زمانہ نہیں یہ خیال مت کرو کہ اگر سچ نہیں کل ثواب کا موقع مل سکے گا۔ روٹی کو کیم صلے اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی ہے ایک زمانہ ایسا آئے گا جب تو بقول ہمیں کی جائے گی۔ اور یہ مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ہی ہے پس ڈرو اس دن سے کہ جب تم کہو گے کہ ہم جان و مال دینا چاہتے ہیں مگر جواب ملے گا کہ اب قبول نہیں کیا جاسکتا۔“ (افسوس امانت تحریک جدید - ریوہ)

چوتھے طبقہ میں وہ افراد ہیں جو بالکل غریب اور نادار مگر ساقہ ہی خیال دار بھی ہیں۔ موجودہ گرائی میں سب سے زیادہ یہی طبقہ متاثر ہے اور ایسے افراد کی امداد ہی اصل فریضہ ہے جس کے لئے تسلی بخش انتظام ہونا چاہیے اور ان کی امداد کے لئے غلہ اور نقدی سرور عورت میں قربانی کی ضرورت ہے۔ ورنہ ضرورت ہے کہ تنگ دستی اور اخلاص کے ہاتھوں ایسے افراد بالکل ہی پس کر رہ جائیں گے۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے

لا اذ الفقرا ان یکنوا کفراً۔

یعنی تنگ دستی کا وار انسان کے جسم سے مگر کر اس کے ایمان پر بھی پڑ سکتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی فرمایا کرتے تھے کہ ”رزق کی تنگی بسا اذقات ایمان کی کمزوری کا موجب ہوجاتی ہے۔“

(سیرۃ المہدیٰ حصہ سوم صفحہ ۱۰۷) پس جس اس کے کسی بھائی کی نوبت یہاں تک پہنچے۔ میں منظم طور پر کوشش کرتی چاہیے کہ اس کا امداد بن باقی نہ رہے۔ پھر اس کی ضرورت اس وجہ سے بھی ہے کہ رزق کی تنگی اور دیگر آفات کے ساتھ ایک اور مہیب خطرہ بھی غریب مسلمانوں کے سر پر منڈلاتا رہتا ہے اور وہ یعنی غیر اسلامی سوسائٹیوں کی طرف سے ہے جن کی امداد نہ ہو ان پر غرض سے خالی نہیں ہوتی۔ بلکہ کو روٹی کا ٹکڑا دینے آتے ہیں اور جاتے ہوئے سادہ لوح مسلم کی دولت ایمان پر بھی ہاتھ صاف کر جاتے ہیں۔ اگر ایمان نہ رہا تو بے جا اور بے ایمان بنتی کی کیا قدر قیمت؟

ہا گیا وہ جس سے عزیزین یقین تھا پس ایسا فرمایا کہ طبقہ خاص توہر کا مستحق ہے اور انہی امور کے پیش نظر ایک سال قبل سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کو متنبہ کیا تھا کہ فریاد کی ہمدردی کا خاص خیال رکھو۔

اس جگہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دو حدیثیں بھی ذہن میں رکھنی چاہئیں جن میں مندرجہ بالا امور کو نہایت جگہ ماندا انداز میں حضور نے ذکر فرمایا ہے۔ چنانچہ روایت ہے۔

عناج بھی نبیوں کی خدمت کے لئے ارزاں ترخ پر یا منت پر نہیں کر دیں اور اس کی کا اثر ان پر مارچ میں جاکر پڑے گا۔ اگر حکومت کی یا دہانی کے مطابق جلد ہی گمانی ڈیور ہوئی۔ اور نفی امید ہے کہ ڈیور ہو جائے گی تو اس صورت میں غلہ ضرورت مزید غلہ حاصل کرنے میں نہیں کوئی دقت نہیں ہوئی۔ اور اگر حالت موجودہ قائم رہی یا چند نئی استہ گرائی میں اضافہ ہو گیا تو بھی وہ اپنے بھی نبیوں سے علیحدہ نہیں ہوں گے بلکہ اس وجہ سے کہ بھوک اور تکلیف کا خطرہ انہوں نے خدمت خلق کے جذبہ سے قبول کیا ہو گا۔ عند اللہ وعند الناس ان کا یہ اقدام زیادہ مستحسن اور قابل ستائش ہو گا۔

یہاں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ تاریخ صحابہ کرام رضی اللہ عنہم ایسے شان دار واقعات سے بھری پڑی ہے کہ انہی ضرورت پر دو سو روٹی کی ضرورت اور اپنی ذات سے اپنے بھائی بندوں کو مقدم رکھا کرتے تھے۔ چنانچہ تین بزرگ صحابہ حضرت عمرؓ حضرت عمارؓ اور حضرت سہیل بن عمر رضی اللہ عنہم ایک غزوہ میں شہید فرمائی ہوئے تینوں کی حالت انتہائی نازک تھی اور ایک گھونٹ پانی پینے یا اس کی بھی قربانی کر دینے پر بھی زندگی موت کا فیصلہ ہو رہا تھا ایسی حالت میں تینوں نے ایک دوسرے کو مقدم کرتے ہوئے موت کی آغوش کو ترجیح دی مگر ایثار کے مقدس جذبہ پر موت نہ آنے دیا۔ کیا یہ حقیقت نہیں ہے کہ ایک گھونٹ پانی کی قربانی دے کر حوض کوثر سے سیراب ہو گئے۔ اور غرضی حیات سے منہ موڑ کر داعی زندگی کے وارث بن گئے۔ اللہ تعالیٰ لا کھوں لاکھ رحمتیں نازل کرتا رہے ان مقدس انسانوں پر! آمین

سے بنا کر دہرے خوش رہنے کی کوششیں غلط ہیں خدا رحمت کنڈرین کا شرفان پاک زمیندارا تیسرے طبقہ میں وہ افراد ملیں گے جنہوں نے متردع فصل کے موقع پر گندم نہیں خریدی تھی بلکہ حسب ضرورت ساتھ ساتھ خریدتے رہتے ہیں۔ اور چھٹے درجے کا ان کی مالی حیثیت پر چند ان اتر نہیں۔ احمدیوں میں سے ایسے افراد کی معمول تعداد ہوگی۔ لہذا ان کے بارہ میں بھی یہ سہولت قابل توجہ ہے کہ ان کا رویہ سہولت کی نذر ہو رہا ہے اسے اگر بچایا جاسکے تو یہی رویہ کسی صورت دین کی خدمت میں استعمال ہو سکتا ہے اور ایسے بھائیوں کی مالی قربانیاں معمول کے مطابق جاری رہ سکتی ہیں۔

دوسری حدیث میں فرمایا۔
 ما من یوم یریبیح العباد فیہ الا ملکان ینزلان فیقول احدهما اللہم اعط منفقاً خلفاً ویقول الآخر اللہم اعط ممسکاً تلفاً۔ (مشکوٰۃ)
 ترجمہ: آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہر روز دو فرشتے آسمان سے اترتے ہیں ایک دعا کرتا ہے۔ اے اللہ! خرچ کرنے والے کو نعم البدل عطا کر۔ اور دوسرا فرشتہ کہتا ہے۔ اے اللہ! روک روک کر رکھنے والے اور جمع کرنے والے کے مال کو تباہ کر۔
 پس ان ہر دو حدیثوں کے مطابق ہر احمدی کو اپنا کمونڈ بنانے کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق بخشے۔ آمین

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال اللہ تعالیٰ یا ابن آدم ان تبتذل وان تمسکہ شترک ولا تلاء علی کفان وابد ابمن تعول (مشکوٰۃ)
 ترجمہ: حضرت ابراہیم سے روایت ہے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے کہ ”اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اسے ابن آدم! ضرورت سے نہ اند بچو کہ ہے اسے خدا کی راہ میں خرچ کر۔ یہ تیرے لئے بہتر ہوگا اور اگر اسے اپنے پاس روکے رکھے گا تو یہ خود تیرے حق میں بڑا ہوگا۔ ضرورت کے مطابق اپنے پاس رکھنے میں تجھے کوئی ملامت نہیں۔ اور خدا تعالیٰ کی راہ میں دینے وقت اپنے قریبی اور خیال دار کو ترجیح دو۔“

حاجی فضل محمد صاحب مرحوم کو پوتھلوی درویش قادیان

(محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب منظر لٹریچر ڈویژن)

جلسہ لائبریریوں کے لئے صبر و بردباری

خداوند تعالیٰ کے فضل سے اجاب کر دم جلسہ لائبریریوں کے لئے تیار رہیں میں مصروف ہوں گے۔ اس موقع پر جہاں غلغلے جاعت بحق درجوق تشریف لائے ہیں۔ وہاں چند شریکین اور ناپسندیدہ لوگ بھی آجاتے ہیں۔ اس لئے اگر اجاب مندوختی ہدایات کو پیش نظر رکھیں تو انشاء اللہ تقاضے سفر میں آئے وقت اور واپسی کے وقت کسی قسم کی تکلیف یا نقصان کا اندیشہ نہیں ہے گا۔

- ۱۔ اجاب اپنے ہمراہ وہی سامان رکھیں جو سردی سے بچنے کے لئے ضروری ہو۔ اور سفر میں آدم ہمایا کر کے۔ غیر ضروری کپڑے اور قیمتی زیورات وغیرہ اپنے ہمراہ لائے سے اجتناب کریں
- ۲۔ اپنے بندے ہونے سے سامان کے ہر ٹک پر اپنے نام اور مکمل پتہ کی چٹھی لکھیں۔ جہاں کو بھی۔ ان پر اپنا مکمل پتہ لکھا ہو اور ربوہ اگر جہاں ٹھہرنا ہو وہ پتہ بھی تحریر کیا ہوا ہو۔
- ۳۔ تمام چائےوں سے دست اٹھ کر آٹھ کوشش فرمادیں۔ جس سے سفر میں بہت سہولت رہتی ہے۔
- ۴۔ گاڑی پر سوار ہوتے اور اتارنے وقت جلدی نہ کریں بلکہ پورے اطمینان کے ساتھ گاڑی پر سامان رکھیں اور اتاریں اور تمام دستاویز سامان پر نگاہ رکھیں۔
- ۵۔ چھوٹے بچوں کو قیمتی زیورات یا مصنوعی زیورات نہ پہنایں۔
- ۶۔ چھوٹے بچہ کو جو اپنے والدین کا نام اور پتہ نہ بتا سکتا ہو۔ اور مرد معمر نہ سمجھتے ہیں اور اس کا نام معمل پتہ تحریر کر کے اس کی جیب میں رکھیں یا اس کے بازو پر باندھ دیں۔
- ۷۔ اسٹیشن یا ڈھیس پر اتارنے وقت صرف اپنی قبیلے سے سامان اٹھوائیں جن کے پاس ناظم صاحب استقبال کے نمبر ہوں۔ سامان اٹھوانے وقت ان سے خبردار یافت کر لیں۔ اور پھر بھی انہیں آنکھ سے اچھیل نہ ہونے دیں۔ سامان آرد اور پوری تسلی کرنے کے بعد مردی دیں۔ اگر اسٹیشن یا ڈھالی پر کسی قسم کی دقت پیش آئے تو عملہ استقبال کو فوری اطلاع دیں۔
- ۸۔ آپ کسی قیام گاہ میں ٹھہریں یا اپنے عزیز کے بل۔ جلسہ گاہ یا کسی اور جگہ جاتے وقت اپنے سامان کی حفاظت کا سامان رکھے جاویں۔ اور قیام گاہ کے منتظرین کو اطلاع دیکر جاہاں کریں۔
- ۹۔ جلسہ گاہ سے نکلنے وقت یا کسی ایسے ہی دوسرے موقع پر جہاں بھٹہ ہو۔ جلسہ گاہ سے کام نہ لیں اور تیزی سے نکلنے کی کوشش نہ کریں۔ بلکہ پورے اطمینان اور ناز سے چلیں اگر ایسے موقع پر آپ ہجوم کریں گے اور جلد بازی سے کام لیں گے تو جیب تراش یا ایسی فحاشی کے دوسرے لوگ آپ کو نقصان پہنچانے میں کامیاب ہو جائیں گے۔
- ۱۰۔ مستورات سفر میں بھی اور رات چلتے وقت بھی پردے کا خاص طور پر خیال رکھیں اسی طرح ربوہ کی محققہ پھاڑیوں پر چڑھنے کی کوشش نہ کریں۔ کیونکہ اس سے عادت کا اندیشہ ہوتا ہے۔
- ۱۱۔ اگر کوئی شخص راستہ میں یا جلسہ کے ایام میں کسی اور موقع پر لڑائی جھگڑا کرنے کی کوشش کرے تو بجائے اس کے ساتھ اٹھنے کے اسے بنا تیزی سے سمجھادیں کہ یہ مناسب نہیں۔
- ۱۲۔ دست سفر کے دوران نام لارستہ۔ درود شریف۔ استغفار۔ حضور ربوہ والہ

حاجی فضل محمد صاحب پور تھلوی ربوہ کو قادیان میں وفات پائے۔ انشاء اللہ العالیہ العزیز۔

حاجی صاحب مرحوم مرض بھوکہ ریاست پور تھلوی کے رہنے والے تھے۔ ملازمت سے سبکدوش ہو کر جب پور تھلوی کے زخاکر کے والد صاحب مرحوم سے ان کا تعلق پیدا ہو گیا۔ غالباً یہ سلسلہ کے فریب کی بنا ہے والد صاحب کی تبلیغ سے حاجی صاحب چٹا احریر میں داخل ہوئے اور اس کے بعد انہوں نے روز بروز اخلاص اور قربانی میں ترقی کی۔ اپنے وقت پیرل جگہ پور تھلوی میں جمعہ پڑھنے کے آئے اور پڑھنے کے بعد اس کے والد صاحب مرحوم انہیں ہر جمعہ کے بعد ایک دن کے لئے اپنے پاس بہان ٹھہرا لیتے تھے اور سلسلہ کی روایات اور حضرت سید روح اللہ علیہ السلام کے حالات زندگی حاجی صاحب کو بتا کر دیتے تھے اس طریق پر صاحب نے بڑے اخلاص کا رنگ اختیار کیا اور وہ بڑے شوق سے تبلیغ کیا کرتے تھے۔ گوان کی تعلیم سولہ مئی تک بہت ذہین آدمی تھے ایسی منطقی جرح کرتے اور مسائل کو ایسے طریق پر پیش کرتے کہ مخالف لاجواب ہو جاتا۔ حاجی صاحب کی تبلیغ سے ہی ان کے دوست حاجی محمد عبداللہ صاحب بھی دعوت میں داخل ہوئے۔

پاکستان بننے کے بعد یہاں سے جب حضرت صاحب نے ایک قافلہ درویشوں کا قادیان بھیجا جا۔ تو حاجی صاحب مرحوم بنا تہ شوق اور اخلاص سے اس پر تیار ہوئے اور اس عزم سے قادیان جا کر ایسے کربانی زندگی وہیں گزارنی ہے۔

اور ان کا مسکن اور مدفن آئندہ قادیان میں ہو اس عزم پر جس پیشگی اور تہمت قب سے وہ قائم رہے وہ ایک شمالی بات ہے۔ کبھی کبھی پاکستان آیا کرتے تھے لیکن ان کا دل قادیان میں ہی رہتا تھا۔ بعض موقع ایسے بھی پیش آئے کہ حاجی صاحب کو قادیان رہنے کے لئے بڑی سے بڑی قربانی کا موقع پیش آیا۔ لیکن ان کے پاس استقلال میں کوئی فرق نہ آیا۔ وہ خود کو قادیان کی درویشی پر بخوش نسیب اور فضل الہی کا مورد یقین کرتے تھے۔ اسی حالت میں انہوں نے تہشتہ ایٹل سال قادیان کی درویشی میں گزارے۔ بڑے اطمینان اور خوشی سے یہ مرحلہ عبور کرنے کی اللہ تعالیٰ نے انہیں توفیق دی۔ تا آنکہ وہ اللہ تعالیٰ کو پیارے ہوئے۔ اور ان کی میت اور مراد پوری ہو گئی۔

قادیان میں ہمارے بس فرد درویش آباد ہیں ان میں بھی رنگ اور خصوصیت پائی جاتی ہے۔ ان کا عزم و استقلال اور قیمتہ اور قادیان میں سکونت اختیار کرنا ایسی نادر کار ہے۔ جس کی نظیر ہمیں کم پائی جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ ہر ایک درویش کا حافظ و ناصر ہو۔ ہمارے دل ان کے لئے درد مند ہیں اور ہم ان کے لئے دعا گو ہیں۔ جیسا کہ وہ ہمارے لئے۔ حاجی فضل محمد صاحب انہی درویشوں میں سے ایک تھے۔ جو اپنی منزل مقصود پر پہنچ گئے۔ اللہ تعالیٰ ان پر بڑی رحمتیں نازل فرمائے۔ ان کا ایک ہمارے پاس ہے۔ جو بفضل خدا مخلص احرار ہے خدا تعالیٰ اس کا کارساز ہو۔

امین۔ (ناظر امور صحابہ)

غیر ضروری موٹا پے کو دور کرنے کے لئے جرمنی کی مشہور ڈاڈا الیسن کو دیاں استعمال کریں۔ شفا میدیکو

احمدی بچوں کیلئے احمدیت کی تاریخ

احمدیہ لٹریچر میں ایک مفید اضافہ

محترم جناب قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لاہور کی نافرمانی اور شہادت
جماعت کے بچوں اور بچیوں کے لئے احمدیت کی مختصر تاریخ کا سودہ میں نے پڑھ لیا ہے
میرا دل اس میں یہ کتاب جماعت کے بچوں اور بچیوں کے لئے اللہ تعالیٰ بہت مفید
ہوگی۔ ہر گھرانے میں اس کتاب کا سرجو ہونا بچوں کی تربیت کے پیش نظر ادب ضروری ہے
مستعمل سادہ الفاظ میں لکھا گیا ہے۔ اس سے علم دیکھنے والے بڑے عمر کے اصحاب بھی
فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ احمدی لٹریچر میں یہ کتاب ایک مفید اضافہ ہے۔
(محمد نذیر اصلاح دار استاذ رپورٹ)

بسانائے صباح کے متعلق ضروری اعلان

سانائے صباح جو سیرت حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ پر مشتمل ہے۔ انشاء اللہ
۱۸ جنوری کو نکل رہا ہے۔ اس کا روز خریداروں کو پوسٹ کر دیا جائے گا۔ اس کے لئے سلازہ کے
موتی پر کسی مستقل خریدار کو دفتر سے پتہ پرچہ نہیں دیا جائے گا۔ ہر گھر کے لئے پتہ خریدار
بنے یا جن کا چندہ ختم ہو اور ان کے نام پر چھوٹی جانا ہو۔ وہ اپنا خریداری نمبر بتا کر
اور نقد چندہ ادا کر کے پرچہ حاصل کر سکتے ہیں۔ نیز پرچہ خریدار بھی جاسکتا ہے۔ اس کے
لئے ذاتی چندہ گاہ کے قریب مسابح کا دفتر قائم کیا جائے گا۔

(مدیر اصلاح)

ماہنامہ الفرقان کا تازہ شمارہ

رسالہ الفرقان کا جنوری کا پرچہ ۱۹ جنوری کو ڈاک گاہ سے روانہ ہو گیا ہے۔ اس
نمبر میں محترم صاحبزادہ مرزا اس احمد صاحب ایم اے کا ایک تحقیقی مقالہ دوبارہ
پیشگوئی حضرت نعمت اللہ کی شامل اشاعت ہے۔ محترم شیخ عبدالغفار صاحب کا
رہبانیت کے متعلق ایک معلومات افزا مضمون ہے۔ تفسیر قرآن مجید اور حاصلات
کے علاوہ عیسائی پادریوں کے جوابات پر مشتمل متعدد مقالات ہیں۔ اگر کسی خریدار کو چند
سالہ تک رسالہ نہ ملے تو وہ دفتر الفرقان کی شاخ گلابا زار سے طلب فرما سکتے ہیں
سالانہ چندہ چھوڑنے پر بھی وہاں اور فرمائیں۔

(منیجر الفرقان رپورٹ)

قائدین خدام الاحمدیہ توجہ فرماویں

"اس سال سالانہ جلسہ کے موقع پر شہید زبیریت خدام الاحمدیہ مرکز بریلی
طرف سے ایک خصوصی پروگرام بنایا گیا ہے۔ تمام قائدین کرام ہر مہینہ خدام پر ایک
خادم کی نسبت سے اپنے مستعد خدام پر مشتملی خیر نہیں بنادگی اور جلسہ کے موقع پر
دفتر خدام الاحمدیہ مرکز بریلی سے ان خدام کے سے بیچو اور مبلغ جلسہ ہدایات حاصل
کریں۔ یہ ترمیمی پروگرام خدام اپنی مجلس لانے کی ڈیوٹی کے ساتھ ساتھ سرانجام دے
سکیں گے۔ (جمعہ تربیت خدام الاحمدیہ مرکز بریلی)

درخواست نامے دعا

ان۔ آج کل کم برادرم ڈاکٹر محمد علی صاحب دالہ آباد کی احمدیت کی وجہ سے سخت
مخالفت ہو رہی ہے۔ بزرگانِ مسلمہ اور اصحاب جماعت سے درخواست دعا ہے۔
(سناٹا کی رنگ بھری رپورٹ)

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کا طلباء ہوسٹل جامعہ محمدیہ

خطاب

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بریلی جنوری ۱۹۶۷ء
ہوسٹل جامعہ محمدیہ میں تشریف لائے۔ محترم صدر صاحب نے ہوسٹل کے خدام کے ساتھ
کھانا کھایا۔ بعد میں آپ کی زیر صدارت خدام کا جلسہ ہوا۔ مکرم سرفران صاحب کی تلاوت
قرآن پاک کے بعد جناب صدر مجلس نے خدام سے ان کا عہدہ دہرا دیا۔ مکرم عبدالجبار صاحب نے
گھوٹھارے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔ بعد ازاں ہفتم مقامی مکرم عطا و (محبیب صاحب) اور
ایم اے نے مختصر تقریر فرمائی۔

اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے صاحب اور موثر تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ
میری دعا ہے آپ جہاں بھی پہنچیں کہ جائیں۔ دنوں مسجد آباد ہو جائیں۔ آپ کی آمد سے
دہلی کی گدوڑیں گھس جائیں۔ اصحاب میں خدام کے دستہ میں خرچ کرنے کا شوق
بڑھ جائے گا۔

جماعت آپ سے صحابہ کے لئے کی توخ دیکھی ہے۔ آپ پر بڑی ذمہ داریاں
آنے والی ہیں۔ آپ اس وقت کے لئے ابھی سے خود کو تیار کریں۔ میری دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ
آپ کو ویسے ہی بنا کر جو اہل اللہ تھے۔ جنہوں نے دنیا میں قدم رکھا تو اسے دین میں بدلنا
ملے۔ مہمانک احمد صاحب پرنسٹنٹ ہوسٹل نے مختصر خطاب کو چند مناجات کیں۔ صدر
محترم کی تشریح آوری کا شکریہ ادا کیا اور ہوسٹل کے خدام کے کام کو سراہا۔

آخر میں خاک دے صدر محترم کا شکریہ ادا کیا اور ان سے درخواست دعا کی کہ
اللہ تعالیٰ ہم سب خدام کو اسلام کا اعلیٰ نمونہ پیش کرنے اور جماعت کی توفیق پر
پورا اثر کرنے کی توفیق دے۔ دعا کے ساتھ یہ مجلس برخاستہ ہوئی۔

(مرزا منصور احمد ز عیم ہوسٹل)

کیڈٹ کالج پیٹیارو میں داخلہ ۱۹۶۷-۶۸

داخلہ کے لئے انگریزی۔ ریاضی اور اردو میں ٹیسٹ ہوگا۔ برائے داخلہ جماعت ہائے
ہفتم و ہشتم بمقام کراچی۔ کونٹہ۔ جید آباد۔ سکھر۔ ملتان۔ راولپنڈی۔ لاہور۔
پناب۔ ۲۶۔ عسکر جماعت ہفتم کے لئے ۱۲۱۲۱۱ اسل ہفتم کے لئے ۱۲۱۲۱۱ اسل
۲۶۔ ان کو اخراجات فیس بورڈ تک دکھانا وغیرہ۔ /- ۱۲۱۲۱۱ سالانہ
گیا رکھو جو پری (مینیجرنگ) داخلہ کے لئے فرسٹ کلاس میٹرک یا سیکنڈ کلاس جو
کھیلوں میں بہت قابل ہو۔ فیس سالانہ /- ۱۵۰۔ عمر ۱۵ تا ۱۸ سال ۲۶۔ کراچی۔
درخواست کا مجوزہ فادم بریلی صاحب کے دفتر سے /- ۲۰ روپے کا کارڈ پوسٹ
آرڈر بھیج کر درخواست ۱۹۶۷ تک (ناظر تعلیم)

بریلی فوج میں شارٹ سروس کمیشن

جلسہ /- ۱۵۰ کو ۱۹۶۷ تا ۱۹۶۸ سال تعلیمی قابلیت سولین کے لئے انٹر میڈیٹ
باقاعدہ فوجی کے لئے آدی پیشیں سرٹیفیکٹ بھی کوئی ہے۔ درخواست کا مجوزہ فادم
بھرتی کے قریبی دفتر سے۔ درخواست کے لئے ہر اد ضروری سرٹیفیکٹ کی مصدقہ نقل۔
فٹو کی دو کاپیاں /- ۱۰ کا کارڈ پوسٹ آرڈر یا خزانہ کی رسیدیں۔ /- ۳۰ تک ذیل کے
پتہ پر :- اے۔ جی بلائج۔ پی۔ ۳۷ (کے) جی۔ ایچ۔ کیور واپسندی (پ۔ ۳۷)
(ناظر تعلیم)

۲۔ میری والدہ بہت سخت بیمار ہیں۔ انہیں اسپتال میں داخل کیا گیا ہے۔ اصحاب جماعت
سے درخواست ہے کہ ان کی صحت کے لئے دعا کریں۔ (ذریعہ شہاب (الین سیالوٹی)

جسمانی طاقت اور ذہنی بالیدگی کیلئے مشہور گویا افروز درتال عمات ثابت پکی ہیں۔ شفا مید ٹیکلار

وہ کیا

مذہب دینی دھاریا مجلس کارپوراز اور صدر اعظم احمدی کی منظوری سے سبیل صریحہ اس کے ساتھ کجاہی میں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھاریا سے کسی وصیت کے متعلق کسی جتن سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر جمعہ مفرکہ مندرہ کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ ان دھاریا کو جو کچھ کہے گئے ہیں وہ بزرگ وصیت نمبر چہاں میں بلکہ مسلم نمبر ہی وصیت نمبر صدر اعظم احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر دیتے جاتے ہیں۔ (پس وصیت کتبہ کا نام لیکر ذی صاحبان مال اور لیکر ذی صاحبان دھاریا اس بات کو نوٹ فرمائیں)

(سیکرٹری مجلس کارپوراز - ربوہ)

قیمت میں کمی!

قاعدہ بنی القرآن کے خریداروں سے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قاعدے کی قیمتوں میں جس قدر کمی گئے ہے

قاعدہ لیسرا القرآن مکمل ۱۵ پیسے

تاجر احباب سے ۵۰ روپے سے کم

چھوٹا قاعدہ ۲۰ پیسے تاجر احباب سے ۲۵ پیسے

لکھنؤ، مکتبہ لیسرا القرآن، ربوہ

نور کا جہل

ربوہ کا مشہور عالم تحفہ آنکھوں کی خوبصورتی اور صحت و تندرستی کے لئے تمام سرسوں اور

کاجلوں کا سترج

آنکھوں کے لئے مفید ترین تجربی لوبوں سے تیار کردہ جملہ امراض چشم کے لئے

بہت مفید ہے۔ قیمت فی بیسٹین سو روپے

خورشید یونانی و افغانی جبرجہ و لوبوہ

مسئل نمبر ۱۸۵۹

بیم زوج سعید احمد عمران قوم عمران پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی مسکن اسلام آباد ڈاک خانہ علیہ راول پٹی صاحب معزی پاکستان لفظی پیشہ دھاریا بلاجرہ اگر وہ آج بنا ریج ۲۵ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ اس

جائداد کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں۔

وہ حق میرے دست و دوزار روپے جو ابھی بندہ

خاندانہ واجب الادا ہے

۲۰ مزارقہ حسب ذیل ہے

چوڑیاں طلاق ۱۰ عدد

بارسلان ایک عدد

مچھلی طلاق ایک عدد

باہان طلاق ایک عدد

انگٹھیاں ۱۰ عدد

میں اس جائداد کے پر حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ انجن احمدی پاکستان ربوہ کرن ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں یا آمد کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینی رہو گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہو گی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پر حصہ کی مالک صدر اعظم احمدی ربوہ ہوں گی

دینا تقبیل مفا انک انتا المسعیم العلیم الایمان - سیدہ لبتی

گواہ شدہ: SAASAD AHMED MAJOR (سعید احمد سیمہ والدہ موجودہ)

گواہ شدہ: سیدہ محمدہ احمدہ صمدہ دارالفضل شرقی - ربوہ - علیہ صحت

خوشخبری

ربوہ کے مغان احباب کے لئے خاص سہولت ہے کہ ان کے درمیان کی سہولت کے لئے لڑائی کے علاوہ ہر قسم کے مسائل میں تائید کر کے ہیں۔ کہ یہ پر عمل فرمائیں۔

گوند لڑائی کو زینت میں لڑائی بہار ربوہ

حضرت حنیفہ امیج اشان رضوانہ نقاشی عنہ فرماتے ہیں:-

"ذری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سود تمام روپیہ جو ملکوں میں وہ دستوں کا جمع ہے

دو بطور امانت خزانہ صدر اعظم احمدی میں داخل ہونا چاہیے"

دفعہ ۱۲۰ صدر اعظم احمدی ربوہ

تسہیل و ادا

پیدائشی کی گھڑیوں کی ضمانت - ۳ روپے

گروہ صحتی

بچوں کو پیدائشی کے بعد دینے کے لئے - ۱۰ روپے

حسب مسلمان

سود کے بخار کی کتاب ددا - ۲ روپے

بچوں کی چوڑی

دستور کو دینے کا بہترین ددا - ۱ روپے

حکیم نظام جان اینڈ سنز کو جو انوالہ

تسہیل در اور استقامی امور سے متعلق

مینجر الفاضل سے

خط و کتابت سے

کیا کریں؟

لاہور - ضلع لاہور رحیمہ سوز پاکستان - لفظی پیشہ دھاریا عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ۲۵ مئی ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔ میری اس وقت متعلقہ وصیت نمبر ۲۰ پیسے ماہوار بطور حسیبہ خرچ ہوتے ہیں۔ میرا ذریعہ اپنی ماہوار آمد کے جو بھی ہوگی پر حصہ داخل خزانہ صدر اعظم احمدی کرن ہوں گی۔ اس کے علاوہ اگر کوئی آمد یا جائداد پیدا کر دوں اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینی رہو گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہو گی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پر حصہ کی مالک صدر اعظم احمدی ربوہ ہوں گی

دینا تقبیل مفا انک انتا المسعیم العلیم الایمان - سیدہ لبتی

گواہ شدہ: SAASAD AHMED MAJOR (سعید احمد سیمہ والدہ موجودہ)

گواہ شدہ: سیدہ محمدہ احمدہ صمدہ دارالفضل شرقی - ربوہ - علیہ صحت

زرد جام عشق! طاقت کا بہترین تحفہ قیمت خدا کا ایک ماہ

تجددہ (۱۶ - ۲۰) روپے

اکیر حیات اعضاء رئیسہ کی ذرا سیل شہ طاقت کو بحال کرتا ہے - قیمت طرک دو ہفتہ

مچھری (۶ - ۱۶) پیسے

سرمہ نور دالوں کا نورانی کاجہل آنکھوں کی صفائی اور تندرستی کے لئے

بہترین تحفہ

بولی شیشی قیمت ایک روپے

مچھری دس آنے - مگر

خلبہ سلانہ کے دیامیر

پاک شیشی ایک روپے

مچھری شیشی آٹھ آنے -

قاریاں کا قدرتی نور عالم اور بظہر تحفہ

میر نور رحیمہ

جملہ امراض چشم کے لئے اکیر حیات

مچھری ۱۰ روپے

شفا خانہ رفیق حیات کا

لیبل ملاحظہ کر لیا کریں -

روی شیشی ۱۰ روپے

دو روپے ایک روپے

دوران جس پر گواہ ربوہ

پس تمام اسٹالی ہوگا

من اس جائداد کے پر حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ انجن احمدی پاکستان ربوہ کرن ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں یا آمد کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینی رہو گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہو گی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پر حصہ کی مالک صدر اعظم احمدی ربوہ ہوں گی

دینا تقبیل مفا انک انتا المسعیم العلیم الایمان - سیدہ لبتی

گواہ شدہ: SAASAD AHMED MAJOR (سعید احمد سیمہ والدہ موجودہ)

گواہ شدہ: سیدہ محمدہ احمدہ صمدہ دارالفضل شرقی - ربوہ - علیہ صحت

ادویات ملنے کا پتہ :- شفا خانہ رفیق حیات رحیمہ ڈسٹریکٹ بازار سیالکوٹ

مسئل نمبر ۱۸۵۹

بنت سیمہ سعید احمد صاحب قوم کتبہ پیشہ تعلیم عمر ۱۶ سال جمعیت پیدائشی احمدی مسکن

زرد جام عشق اعصابی طاقت کے لئے مجرب دوائی قیمت مکمل کورس ایک ماہ ۲۰ روپے

دعائیہ خطوط لکھنے والے احباب کے لئے ضروری اطلاع

درخواست و دعا

محترم صاحبزادہ مرزا اکبر احمد صاحب

محترم مولانا ابوالعطار صاحب فاضل

آیام رمضان المبارک بالخصوص عشرہ احتکاف میں احباب کے خطوط دعا کے لئے بکثرت موصول ہوئے ہیں مختلف قسم کے ہیں اس لئے دعاؤں اور نادر کی تعداد حد تک نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ سب کی دعا میں سنتا ہے مگر یہ ایک حقیقت ہے کہ جس دعویٰ کو خدا تعالیٰ مستجاب فرماتا ہے اس کی دعا میں بارگاہ ایزدی میں غیر معمولی طور پر شرف قبولیت حاصل کرتی ہیں اور ہم یہ سمجھتے ہیں کہ احباب میں عسرت جو ایک دوسرے پر سن ظن رکھتے ہوئے دعا کے لئے کہتے یا لکھتے ہیں یہ بھی دراصل اسی سلسلہ ارتباط کی وجہ سے ہوتا ہے جو خلافت کے ذریعہ احباب میں قائم ہے اس لئے دعائیہ خطوط آؤں والوں کو خلیفہ وقت کے پاس آنے چاہئیں۔ یہ مراد ہرگز نہیں کہ وہ مردوں کو دعا کے لئے کہنا یا لکھنا جائز ہے بلکہ اور صرف یہ ہے کہ خلیفہ وقت کو پہلے اور اول کہنا اور لکھنا چاہئے۔ مقام ادب کا بھی یہی تقاضا ہے۔ ہمیں آیام اعتکاف میں جن احباب اور بہنوں نے دعاؤں کے لئے لکھا یا کہا ہم نے حق المقدوران کے لئے دعا ہے۔ سب احباب کو علیحدہ علیحدہ جواب دینا ممکن نہیں ہے۔ جو معتکفین اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے رہے ہیں کہ لے خدا اترے ان بندوں نے ہم پر حسن ظن کر کے بھی دعا کے لئے لکھا ہے تو ہماری یہ بددعا نہیں فرما اور ان بھائیوں اور بہنوں کی جگہ حاجتوں کو پورا فرما کیونکہ تیرے سدا کوں حاجت روا ہیں ہے۔ دعائیہ خطوط لکھنے والے بھائیوں اور بہنوں کے لئے یہ اطلاع خوشی کا باعث ہو گی کہ خاک رنے سب بھائیوں اور بہنوں کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بقدرہ کی خدمت میں بھی ایک خصوصی عرض کے ذریعہ درخواست دعا کی تھی اور حضور نے دعا فرمائی ہے اللہ تعالیٰ سب کی دعا میں قبول فرمائے۔ آمین۔

قبل ازین خاک رنے احباب جماعت کی خدمت میں اپنے بچے عزیز کلم احمد کی آنکھ کے اپریش کے تعلق دعا کی درخواست کی تھی۔ عزیزم کی آنکھ کا اپریش خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا اور آنکھ کا ڈیڑھا پن دور ہو گیا البتہ ابھی آنکھ کی مینا کی کمزوری ہے احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے کمزوری دور فرمائے اور پوری مینا کی بحال ہو جائے۔ آمین۔

گندہ بیٹھی!

خاک ر کو کچھ عرصہ پہلے ایک بیٹی "فران کارا" نے اپنے پاس سے ملی ہے جس صاحب کی بودہ خاک ر سے حاصل کر لیں۔ (دلدار احمد نیر دارالعدد غزنی ب بودہ)

خاک ر ابوالعطار جان نذر صری

مسجد دارالسلام مارٹیس میں عید الفطر کی تقریب

وقف جدید میں جماعت کو اچھی کا ابتدائی وعدہ

ریڈیو پر عید الفطر کے متعلق مکرّم مولوی محمد اسماعیل صاحب شیر کی تقریر
بدھل مارٹیس، مارٹیس سے بذریعہ تار آمد اطلاع مقرر ہے کہ رمضان المبارک میں وہاں مردوں اور ستورات کے لئے علیحدہ علیحدہ تعلیم الفطران کی کلاس جاری کی گئیں جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت کامیاب کے ساتھ ایک ایک سہفتہ جاری رہیں۔ یکم شوال ۱۳۸۶ھ کو مسجد دارالسلام میں عید الفطر کی تقریب خاص انجام سے منائے گئی۔ جس میں احباب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ عید کی فز کے بعد احباب نے ظہران میں شرکت کا جو وسیع پیمانہ پر ترتیب دیا گیا۔ اس میں مکرّم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر سلخ انچارج کی دعوت پر ریڈیو اور پریس کے نمائندوں اور ناؤں کوئل کے متعدد جمہران نے بھی شرکت فرمائی۔ اس موقع پر جمہان کی خدمت میں لٹریچر سیشن کی گئی نیز اس قرآن مجید سے متعلق فز کی کے دوسرے سہفتہ میں منعقد ہونے والی محفل کے بارہوی مصلحتاً بہم پہنچی گئیں۔ جمہان نے اس غنائش کے انعقاد میں گہری دلچسپی کا اظہار فرمایا۔ اسی روز شام کو ریڈیو مارٹیس نے عید الفطر کے بارہوی مکرّم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر سلخ انچارج احمدیہ مشن مارٹیس کی تقریر نشر کی۔

مکرّم محمد شفیع خان صاحب نجیب آباد کی سیکری وقف جدید کو اچھی نے اپنی جماعت کا پہلا وعدہ برائے سال دہم مبلغ پچیس ہزار روپے ارسال فرمایا ہے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔
دھرم مال وقف جدید

تحریک عطایا برائے تعمیر!

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

فضل عمر ہسپتال کے کچھ نہایت ضروری حصے کی تعمیر ہونے والے ہے مگر اس کے لئے رستم بالکل نہیں۔ لہذا خاک ر اور تحریک کے ذریعہ سب احباب جماعت کی خدمت میں درخواست کرتا ہے کہ وہ اس رونا عام کے ادارہ کی عمارت کے لئے زیادہ سے زیادہ رقم جلد سے جلد افرمائیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء
دقوم صدر انجمن احمدیہ کے صحیح امانت میں عید تعمیر ہسپتال داخل فرمائیں۔ امید ہے دو سو مت اس طرف نذر فرمائیں گے۔
دخاک ر ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب منیر سلخ انچارج ہسپتال بودہ

محترم محمد علی صاحب منیر سلخ انچارج

کاخ خطاب
احمدی گز انٹر کالجیٹ ایوسی ایشن کے زیر نجام محترم صاحب حمید ری محمد ظفر اللہ خان صاحب جج عامل عدالت جملت ایوسی ایشن سے خصوصاً اور احمدی مسنورات سے عموماً مسجد دارالذکر